
青森県
県民防災意識調査

青森県

危機管理局防災危機管理課
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回答者（2,500人）の概要
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青森市
689

弘前市
406

八戸市
508

黒石市
47

五所川
原市
97

十和田市
95

三沢市
95

むつ市
123

つがる市
39

平川市
41

平内町
12

今別町
3

蓬田村
4

外ヶ浜町
3

鰺ヶ沢町
12

深浦町
14

西目屋村
3

藤崎町
17

大鰐町
7

田舎館村
13

板柳町
15

鶴田町
13

中泊町
10

野辺地町
22

七戸町
18

六戸町
14

横浜町
7

東北町
16

六ヶ所村
12

おいらせ町
46

大間町
5

東通村
7

風間浦村
3

佐井村
1

三戸町
12

五戸町
21

田子町
7

南部町
14

階上町
26

新郷村
3

年代 回答者数

16歳～29歳 336

30歳～39歳 541

40歳～49歳 541

50歳～59歳 541

60歳～74歳 541

東青地域
711

下北地域
139

上十三地域
325

西北五地域
200

中南地域
534

三八地域
591

県民に防災を「じぶんごと」と捉えていただくため、
県民防災意識調査を実施。

調査方法：インターネット
調査機関：令和７年１月14日（火） ~ 24日（金）
調査対象：県内在住の16歳～74歳 2,500人

性別 回答者数

男性 1,338

女性 1,143

その他 5

答えたくない 14



防災についての関心【全体・年代別】
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Ｑ 防災について関心がありますか。

関心があり、防災

に関する準備や行

動をしている

28%

関心はあるが、準備や

行動はしていない

62%

関心はない

10%
26%

29%

28%

29%

30%

55%

59%

63%

63%

66%

20%

12%

9%

8%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～74歳

全 体 年代別



防災についての関心【地域別】
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Ｑ 防災について関心がありますか。

28.7%

24.2%

31.6%

22.5%

32.9%

28.8%

61.0%

65.7%

60.7%

65.5%

56.6%

62.6%

10.3%

10.1%

7.6%

12.0%

10.5%

8.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東青地域

中南地域

三八地域

西北五地域

上十三地域

下北地域

関心があり、防災に関す

る準備や行動をしている

関心はあるが、準備や行

動はしていない

関心はない



防災についての関心【被災経験の有無】
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Ｑ 防災について関心がありますか。

被災経験有（家族・知人等含む）

【1,479人】

被災経験無（家族・知人等含む）

【1,021】

関心があり、防災

に関する準備や行

動をしている

35%関心はあるが、準備

や行動はしていない

60%

関心はない

5%

関心があり、防災

に関する準備や行

動をしている

19%

関心はあるが、準備や行動は

していない

64%

関心はない

17%



防災研修会
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Ｑ 防災研修会に参加したことはありますか。

参加したことがある

9%

参加したことはな

いが興味がある

19%

参加したいが、機

会（時間）がない

21%

参加したことはな

く、興味もない

14%

防災研修会を行ってい

るかどうか、知らない

37%

6%

6%

6%

10%

15%

16%

15%

18%

22%

22%

18%

22%

24%

20%

21%

14%

15%

16%

13%

10%

45%

42%

36%

34%

32%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～74歳

全 体 年代別



参加したことがある

23%

参加したことはない

が興味がある

14%

参加したいが、機会

（時間）がない

16%

参加したことはな

く、興味もない

10%

地域や学校で防災訓練

を行っていない

5%

地域や学校で防災訓練を行っ

ているかどうか、知らない

32%

防災訓練等
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Ｑ お住まいの地域や学校で行われる防災訓練や避難訓練に、参加したことはありますか。

全 体 年代別

31%

17%

20%

23%

28%

9%

15%

14%

15%

16%

11%

16%

19%

17%

15%

10%

11%

12%

9%

9%

5%

5%

4%

4%

5%

34%

36%

31%

32%

27%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～74歳



備蓄
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Ｑ 自宅では、災害時に向けて備蓄していますか。

備蓄していない

（0食）

48%

1日未満（1～2食）

10%

3日未満（3～8食）

24%

7日未満（9～20食）

14%

7日以上（21食以上）

4%

備蓄していない

（0ℓ）

47%

1～2ℓ

11%

3～8ℓ

15%

9～20ℓ

19%

21ℓ以上

8%

備蓄していない（0回）

72%

1～4回

12%

5～14回

10%

15～34回

3%

35回以上

3%

【食料】 【飲料水】 【携帯・簡易トイレ】



ハザードマップ及び自宅の被害想定
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Ｑ 現在お住まいの市町村が作成しているハザードマップをご存知ですか。

47%

34%

10%

9%

ハザードマップの存在を知っており、自宅の被害想定を見たことがある

ハザードマップの存在は知っているが、自宅の被害想定は見たことがない

ハザードマップという名前は見た（聞いた）ことがあるが、何のマップであるか知らない

ハザードマップという名前を見た（聞いた）ことがない（知らない）

26%

40%

49%

55%

59%

41%

34%

35%

29%

33%

15%

13%

9%

9%

4%

18%

12%

6%

7%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～74歳



指定避難所【自宅・職場等】
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Ｑ ご自宅の最寄りの指定避難所（市町村が

指定する避難所）をご存知ですか。

55%

26%

19%

指定避難所があること、及び指定避難所の具体的な場所を知っている

指定避難所があることは知っているが、具体的な場所は知らない

自宅の最寄りに指定避難所があるかどうか、知らない

Ｑ 職場や学校の最寄りの指定避難所（市

町村が指定する避難所）をご存知ですか。

47%

28%

25%

指定避難所があること、及び指定避難所の具体的な場所を知っている

指定避難所があることは知っているが、具体的な場所は知らない

自宅の最寄りに指定避難所があるかどうか、知らない



指定避難所【自宅・年代別】
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Ｑ ご自宅の最寄りの指定避難所（市町村が指定する避難所）をご存知ですか。

38%

46%

58%

59%

67%

31%

29%

25%

22%

23%

31%

25%

17%

19%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～74歳

指定避難所があること、及び指定避

難所の具体的な場所を知っている

指定避難所があることは知っている

が、具体的な場所は知らない

自宅の最寄りに指定避難所があるか

どうか、知らない



気象情報等の入手
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Ｑ 気象情報や災害に関する情報はどこで入手していますか。（複数回答）

1998

852

308

517

177

511

708

352

13

689

159 214

27 9

204

1542

556

207
363

106

313
421

205

9

410

92 113
5 7

333

0

500

1000

1500

2000

2500
確認する情報源

そのうち、避難などの防災行動について検討、判断する際に参考にする情報源



避難のきっかけ
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Ｑ 台風や豪雨などの災害時、避難を決めるきっかけとなるのは何ですか。

0 500 1000 1500

防災行政無線や防災行政メールで発表された「避難準備・高齢者等避難：警戒レベル3」を聞く（見る）

防災行政無線や防災行政メールで発表された「避難指示：警戒レベル4」を聞く（見る）

防災行政無線や防災行政メールで発表された「緊急安全確保：警戒レベル5」を聞く（見る）

自治会や消防団から避難を勧められる

ご近所の知人や友人から避難を勧められる

離れて暮らす家族や親戚から避難を勧められる

テレビ（ケーブルテレビを含む）やラジオの報道で避難を呼びかけている

テレビ（ケーブルテレビを含む）やラジオの報道で、自宅周辺の（被害）状況が映し出される、報道される

インターネット上の情報源やニュースでの避難を呼びかけている

アプリ上の情報源やニュースでの避難を呼びかけている

SNS（LINE、Instagram、Xなど）で避難を勧める情報が飛び交っている

これ以外のきっかけ

当てはまるものをすべて

そのうち、最も強く感じるもの



あおもり防災チャレンジ

14

Ｑ 「あおもり防災チャレンジ」をご存知ですか。

知っており、参加した

3%

知っているが、参加はし

なかった

19%

「あおもり防災チャレンジ」

を知らなかった

78%

4%

4%

3%

3%

1%

17%

20%

19%

21%

20%

79%

77%

78%

77%

79%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～74歳



あおもりおまもり手帳
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Ｑ 青森県が発行する防災ハンドブック「あおもりおまもり手帳」をご存知ですか。

存在を知ってお

り、持っている

22%

存在は知っているが、

持っていない

19%

そのようなものがあ

ることを知らない

59%

13%

19%

21%

26%

26%

21%

22%

21%

18%

14%

66%

59%

57%

55%

60%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～74歳


